

新华社北京1月23日电 中共中央国务院中央军委关于给叶光富颁发“二级航天功勋奖章”授予李聪、李广苏“英雄航天员”荣誉称号并颁发“三级航天功勋奖章”的决定(2025年1月23日)

2024年4月25日,神舟十八号载人飞船成功发射,航天员叶光富、李聪、李广苏驾乘飞船顺利进驻天和

核心舱,在轨驻留6个月,先后进行2次出舱活动,实施6次载荷货物气闸舱进出舱任务,完成80余项空间站建设升级维护维修任务,开展近百项空间科学实验与应用载荷在轨实验(试)验,于2024年11月4日安全返回。神舟十八号载人飞行任务,是我国载人航天工程进入空间站应用与发展阶段的第三次载人飞行任务,刷新

中国航天员单次任务连续在轨飞行时长、单次出舱活动时间纪录,首次圆满完成我国在轨水生生态研究项目,实施国际上首次植物茎尖干细胞功能在轨研究,标志着中国航天事业高水平科技自立自强迈出新步伐,对提升我国综合国力和中华民族凝聚力,进一步增强全体中华儿女民族自信心和自豪感,(下转04版)

学习贯彻党的二十届三中全会精神

秦保强主持召开市委常委会(扩大)会议

学习贯彻省两会精神 研究部署“开门红”基层党建等工作

本报讯(记者 李丹 郭嘉琪)1月23日,市委书记秦保强主持召开市委常委会(扩大)会议,传达学习省十四届人大三次会议和省政协十三届三次会议精神,研究贯彻全省拼抢一季度实现“开门红”动员部署会、省委2024年度党委(党组)书记抓基层党建工作述职评议会议精神。黄钊、李思杰、王克俊等出席。

会议指出,这次省两会是在“十四五”规划收官的关键一年召开的一次重要会议,是一次高举旗帜、凝心聚力、求真务实、团结奋进的大会,会议精神主要体现在省两会党员领导干部会议精神和省政府工作报告等一系列报告之中。全市上下要把学习贯彻省两会精神作为重要政治任务,与贯彻落实中央和省委书记秦保强主持召开的市委八届七次全会暨市委经济工作会议确定的中心任务

结合起来,迅速掀起学习宣传贯彻热潮。要主动挑大梁、全力作贡献。推动省两会精神在漯河落地生根,在奋力谱写中国式现代化河南篇章中展现漯河担当。要拉高标杆、奋勇争先。自我加压、干字当头,聚焦高质量、奋勇争第一,做实实体支撑,项目化抓好各项任务落实,持续跑出现代化建设漯河加速度。要对标省委“四高”“四争先”寻求突破。聚焦奋力推进高质量发展、扩大高水平开放、创造高品质生活、实施高效能治理,找准突破口和发力点,以点带面完成“十四五”规划目标任务。要扛稳政治责任、加强党建引领。正向激励干部担当作为,推动全面从严治党向纵深发展,营造风清气正的政治生态,以党建“第一责任”引领保障发展“第一要务”。要深化全过程人民民主地方实践。坚持和加强党的全面领导,

支持各级人大、政协依法履行职责、发挥作用,巩固和发展生动活泼、安定团结的政治局面。

会议强调,要拿出“起步就要冲刺、开局就要争先”的拼抢姿态,坚持干字当头、奋发有为,以时不我待、只争朝夕的紧迫感争先进位,拿出实实在在的工作举措,以一季度“开门红”为实现全年红赢得主动。要坚定信心、保持定力。锚定目标任务,把工作往前赶、打出提前量,政策靠前发力、项目加快实施、措施高效落地,为在高基数上实现全面领先、持续领先提供强力支撑。要抢抓机遇、用好政策。刻不容缓抓实政策、资金、项目支持争取,加快推动省、市一季度经济“开门红”政策措施落地见效,最大限度发挥政策效应。要找准症结、深化服务。深化“万人助万企”活动,推动企业、项目问

题动态清零,确保重大项目不停工、重点企业不停产,形成更多实物工作量。要提振消费、激发活力。发放消费券提振传统消费,线上线下联动开展促销活动,打好文旅活动、产品展销、消费场景创新、政策支持、宣传推介“组合拳”,引客入漯、消费引流,把消费热点变成经济增长点。要守牢底线、做好保障。统筹做好春节前后民生保障和安全稳定工作,兜牢基层“三保”底线,确保社会大局安全稳定、人民群众温暖过冬。要敢作善为、狠抓落实。强化目标导向,坚持高定位、高标准,真抓实干、强力攻坚,为一季度实现“开门红”提供强力支撑。

就抓好基层党建工作会议,会议强调,要突出政治引领。始终把习近平总书记关于党的建设的重要思想作为组织工作的总遵循、总指引,(下转02版)

市委理论学习中心组举行集体学习研讨

把牢党的纪律建设正确政治方向 持续巩固深化党纪学习教育成果

本报讯(记者 李丹 郭嘉琪)1月23日,市委理论学习中心组举行集体学习研讨,认真学习贯彻习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述和在中央政治局民主生活会上的重要讲话精神,巩固深化党纪学习教育成果,为高质量开好市委常委会2024年度民主生活会打牢思想基础。市委书记秦保强主持并讲话。黄钊等市委理论学习中心组成员参加。

会上,市委理论学习中心组成员围绕学习主题进行了自学。集中研讨时,李中华、周学功、李建仓、胡新保结合各自思想和工作实际作了交流发言。其他同志提交了书面交流材料。

会议指出,要坚持以学促思,不断提高

加强党的纪律建设的政治自觉。把学习领会习近平总书记关于党的自我革命的重要思想、关于全面加强党的纪律建设的重要论述和党中央部署要求,与学习贯彻二十届中央纪委四次全会和十一届省纪委五次全会精神结合起来,一体深学细悟、一体推进落实;把学纪律、守纪律、讲规矩作为永恒课题,强化纪律意识规矩意识,坚决杜绝“七个有之”、做到“五个必须”,以党规党纪为标尺正身力行,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

会议强调,要注重常态长效,持续巩固深化党纪学习教育成果。要锤炼党性修养,筑牢忠诚之基。把锤炼党性作为终身课题,把政治修养摆在首位,凡事讲政

治、工作必对标,把党的创新理论转化为漯河的发展思路、具体措施和工作抓手;把推进中国式现代化作为最大的政治,坚定不移贯彻党中央、国务院决策部署和省委、省政府决策部署。要永葆为民之心,践行根本宗旨。树立和践行正确政绩观,站稳群众立场、走好群众路线、维护群众利益,以民生项目、惠民工程为依托,推动改革发展成果更好更公平惠及广大人民群众,不断夯实巩固基层基础。要凝聚奋进之力,勇于担当作为。严明纪律、真抓实干,健全干部担当作为激励和保护机制,进一步树立重担当、重实干、重实绩的鲜明导向,调动广大党员、干部抓改革、促发展的积极性主动性,在重大项

目建设、清“五高”赋能发展、产业创新、发展新质生产力、培育发展增长点等攻坚一线,担起挑大梁、作贡献、走在前的重任。要扛牢应尽之责,坚决维护党纪。压实管党治党主体责任,做到严于律己、严负其责、严管所辖,深化拓展“四个一体”“五改贯通”巡察模式,推动纪检监察聚焦主责主业,为现代化漯河建设提供坚强纪律保障。

会议指出,要认真贯彻中央和省部署要求,全面对标对表中央政治局民主生活会和省委会班子民主生活会,坚持实事求是,敢于刀刃向内,狠抓问题整改,高标准高质量开好民主生活会,切实把市委常委会班子建设得更加坚强有力。

黄钊率团慰问漯河舰全体官兵

本报讯(记者 王建军)城舰同名,军民同心。1月22日,是漯河舰正式加入人民海军战斗序列的重要日子。当天,市长黄钊等受邀赴山东青岛某军港参加漯河舰入列授旗仪式,并登舰开展共建慰问活动,为漯河舰全体官兵送上家乡人民的亲切问候和诚挚祝福。市委常委、漯河军分区政委曹卫昌,副市长王继周等参加。

共建慰问仪式上,黄钊代表市委、市政府、漯河军分区和全市人民,向漯河舰交接入列表示热烈祝贺,向漯河舰全体官兵致以诚挚问候,并简要介绍了我市市情。他说,漯河舰入列授旗、开启新的征程,为漯河增添了一个展示形象的“流动窗口”,是全体漯河人民的无上荣光。我们将倍加珍惜荣誉,继续传承和发扬拥军优属光荣传统,落实城舰共

建协议,全力支持漯河舰建设发展,奋力谱写新时代军民团结新篇章。希望漯河舰官兵抽空到漯河走一走看一看,多了解、多感受、多感悟漯河,亲身感受漯河厚重的历史、高质量发展的生机与活力。

仪式上,我向漯河舰官兵赠送了慰问品,军地领导共同见证了双方城舰共建协议的签订。

据了解,漯河舰舷号为“545”,排水量约5000吨,是我国自主研制建造的新一代护卫舰,在舰艇隐身技术、作战指挥系统、火力集成控制等方面取得突破,各项性能显著增强。该舰具备较强的综合作战和遂行多样化军事任务能力,对提升海军舰艇编队整体作战效能具有重要意义,是海军转型发展的重要装备。

清风正气拂沙澧 铁纪护航促发展

——写在八届市纪委五次全会召开之际

■本报记者 郭勇睿
通讯员 田颖
日月其迈,岁律更新。2024年,全市纪检监察机关始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,聚焦高质量发展首要任务,忠诚履职尽责,深入推进正风肃纪反腐,一以贯之纵深推进全面从严治党,持续推动纪检监察工作高质量发展取得新成效。

扛稳监督首责,护航经济社会高质量发展

监督是纪检监察机关的基本职责、第一职责。党中央重大决策部署到哪里,政治监督就要跟进到哪里。过去一年,市纪委监委紧盯关键少数,选准切入点着力点,聚焦中心不偏向、不走样,不断推动

政治监督具体化精准化常态化。统筹推进南水北调后续工程高质量发展、高标准农田水利建设、现代化漯河“三城”建设等82项政治监督重点任务,综合运用台账管理、“回头看”等机制,实地监督检查单位628个(次),发现问题124个……一年来,全市纪检监察机关聚焦“国之大者”,把贯彻落实习近平总书记重要指示批示精神和党中央重大决策部署

作为重中之重,结合省委重要安排和市委中心工作,筛选确定全市政治监督重点,项目化推进、清单化落实,以高质量的政治监督护航全市经济社会高质量发展。把严明党的政治纪律和政治规矩摆在突出位置,加强对各级党组织政治建设的监督检查,立案违反政治纪律案件20件,处分19人。同时,聚焦“关键少数”,科学研判政治生态,(下转02版)

市委常委会召开全体会议

会议精神 传达学习习近平总书记重要讲话和上级有关

本报讯(记者 李丹 郭嘉琪)1月23日,市委常委会召开会议,传达学习习近平总书记在二十届中央纪委四次全会上的重要讲话精神和十一届省纪委五次全会精神,听取我市党风廉政建设和反腐败工作有关情况汇报,研究召开八届市纪委五次全会相关事宜。市委书记秦保强主持会议并讲话。黄钊等市委常委会组成人员出席。李思杰、王克俊等列席。

会议强调,习近平总书记在二十届中央纪委四次全会上的重要讲话,为深入推进全面从严治党指明了前进方向,提供了重要遵循。十一届省纪委五次全会对纵深推进全省党风廉政建设和反腐败工作作出了安排部署,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚定决心信心,服务中心大局,打好反腐败斗争攻坚战、持久战、总体战,坚决做到“两个维护”。要强化政治监督,从严惩贪腐。坚持严的基调,保持高压态势,持续深化整治群众身边不正之风和腐败问题,进一步严明纪律规矩,贯通协同各类监督,推进政治监督具体化精准化常态化。要扛稳政治责任,从严管党治党。压实各级党委(党组)全面从严治党主体责任、各级纪委监委监督责任,健全各负其责、统一协调的管党治党责任格局,推动全面从严治党向基层延伸。要深化党纪教育,加强自身建设。一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,综合运用党纪教育约束和保障激励作用,严管厚爱结合、激励约束并重,引导党员干部树立和践行正确政绩观,巩固风清气正、干事创业的政治生态。

倡树文明新风尚 欢乐祥和过春节

■张 磊
春节是我们最重要的传统节日。漯河是全国文明城市。我们在春节期间应倡树文明新风尚,展现文明漯河的良好风貌。拒绝浪费,打造文明餐桌。“俭,德之共也;侈,恶之大也。”勤俭节约是中华民族的传统美德,也是现代社会所倡导的理性消费观念。我们要积极开展文明餐桌行动,自觉参与光盘行动,养成适度点餐、剩菜打包的好习惯,坚决杜绝“舌尖上的浪费”。春节期间,购买年货、亲友欢聚必不可少。在选购年货、聚餐等消费过程中,要理性,不要盲目跟风。拒绝浪费不是反对热闹与

红火,而是要摒弃攀比心理,减少不必要的花销。文明过春节,少的是那些奢侈浪费、虚假的仪式感,多的是亲朋好友团聚的美满幸福,以及勤俭节约、理性消费的新风尚。遵守秩序,营造文明氛围。春节期间,路上人车多,安全文明出行十分重要。开车应当礼让斑马线,不抢道抢行,杜绝酒后驾驶、疲劳驾驶、逆行等行为。摒弃交通陋习、文明出行,不仅能确保道路畅通,还能让出行更加安全。另外,维护公共场所秩序同样不可忽视。为减少安全隐患和环境污染,我市已明确部分区域不得燃放烟花爆竹。在享受节日欢乐的同时,我们要严格遵守燃放烟花爆竹的相关规定,在规定范围内燃放烟花爆竹,(下转02版)

沙澧论坛

